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lll dalis
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas TaSkai | Vertinimas
19 5
91, ]y
Ats.: 15° e 1| Uz teisingg atsakyma.
2
19.2 | Pagal sinusy teorema: e 1| Uz teisingai pritaikytg sinusy
6  AC teorema.
sin30°  sin135°
6 AC . .
T == e 1| Uz jraSytas teisingas kampy
NG . as telsin 4
— Nz sinusy reikSmes ir gauta teisingg
2 2 atsakyma.
AC =642 cm
93 2 1
1 .0 1 .10 e _
S==AC-BCsinl15° =—-642-6-sin15° = e 1 | UZ teisingai pasirinkta biida
2 o 2 ) plotui apskaiciuoti.
=342-6-sin15° ~ 6,6 cm e 1 | UZ gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 6,6 cm’
20 4
20.1 1
S5!'=120budy e 1 | UZ gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 120
20.2 1
Ekologiskais produktais prekiaujantys tikininkai e 1 | UZteisingo sprendimo biido
bus greta pasirinkima.
2-4!1=48 (arba 2-3!4 = 48) budais
20.3 2
1 biidas
Ekologiskais produktais prekiaujantys tikininkai
nebus greta e 1 | UZ teisingai apskai€iuotas
5-2-4!="72 budais ivykiui palankias baigtis.
P(nebus greta) = 2 _ 3 e 1 | UZ gautg teisingg atsakyma.
120 5
Ats.: P(nebus greta) = %
11 bidas
48 2 e 1 | Uz teisingai apskai¢iuotg
P ta)y=——=— ooy E
(bus greta) 120 5 tikimybe, kad ekologiskais
produktais prekiaujantys
P(nebus greta) = 1 - % _ E ﬁkv1n1nka1 bus greta.
5 5 e | | Uz gautg teisingg atsakyma

Ats.: P(nebus greta) = %
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas TaSkai | Vertinimas
21 3
1
cosx+2cos(x+ )= 5
1
COSX —2C0sXx = 5
1 e 1 | UZteisingai pertvarkyta lygtj.
COSX =——
2
=+ 2_” ok ke7 e | | Uz teisingai uzraSytus visus
3 ’ gautos lygties sprendinius.
_ 27 27 4z e | | UZteisingg atsakyma.
37373
22 6
21
Antrojo ménesio gale Antanas turés sumokeéti e 1 | Uz atliktus teisingus
paltikany: (12 000 —250)-0,03 = 352,5(Eur) skai¢iavimus.
IS viso antrojo ménesio gale Antanas sumokés
250 + 352,5 = 602,50 (Eur)
22.2 2
12000-0,03 + (12 000 —250)- 0,03 + e 1 | Uz teisingai apskaiciuotg suma,
+(12000 — 250 -2)- 0,03 + 250 - 3 = 1807,5(Eur) kiek Antanas turés sumoketi
bankui pirmojo arba tre¢iojo
meénesio gale.
° 1 v . .
Ats.. 1807.5 Eur Uz gautg teisingg atsakyma.
22.3 3
Paliikanos per 4 metus arba per 48 ménesius bus:
P =12000-0,03+11750-0,03+11500-0,03 +...
+250-0,03=0,03(12000 + 11750 + 11500 + ... + e 1 | Uz teisingo sprendimo biido
+250) pasirinkimg.
Démenys 12000, 11750, 11500, ..., 250 sudaro
aritmeting progresija.
S, = 12000+250 .48 = 294000 e | | Uz teisingg aritmetinés
progresijos 48 nariy sumos
P =0,03-294000 = 8820(Eur) apskaiciavima.
IS viso per 4 metus Antanas turés grazinti:
250-48+ P+12000-0,018 =21036(Eur) e 1 | UZ gauta teisingg atsakyma.
Ats.: 21 036 Eur
23 7
23.1 1
[ biidas
Lygybés 1=1° ir 1=-1(1-2) yra teisingos, todéel | ® 1 | UZteisinga pagrindima.

taskas (1; 1) priklauso abiejy funkcijy grafikams.

11 budas
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas TaSkai | Vertinimas
Grafiky susikirtimo taske funkcijy reikSmes lygios, | o 1 | UZ teisingg pagrindimg.
todél teisinga lygybé:
x> = —-x(x-2),
X1 =-2, x,=0, x3=1.
Kai x=1, tai y= 1P = I, t.y. (1; 1) — ieSkomos
tasko 4 koordinatés.
Pastaba. 23.1. Taskas skiriamas ir tuo atveju, kai sudares lygtj, mokinys jos nesprendzia, o
patikrina, kad ji pavirsta teisinga lygybe, kai x=1.
22 ( 2 1
1 bidas
y=f(x0) +f(x0)(x=xp),
k= (D),
/ 2 '
S () =3x7, f(1)=3. e 1 | Uz teisingai apskaiciuotg f'(1).
f(xp) = (D=1,
y=1+3(x-1), e 1 | Uz teisingai gauta lygtj.
y=3x-2
Jrodyta. L
11 biidas
y=hkx+1,
k=f'(1) e 1 | UZteisingai apskaiCiuoty
liestinés krypties koeficiento k&
/ _ 2 ’ A
f(vx)—3x ’ f (1)f3fk_ _ reikSme.
Taskas A priklauso liestinei, todél:
1=3-1+1, [=-2, e | | Uz teisingai apskai¢iuoty
y=3x-12. [ reikSme.
Irodyta
233 | 4
A
S
Si > x
q 7 D c
Randame tasko B abscis¢: 3x—2=0, x= % e 1 | Uztasky B ir C abscisiy
3 nustatyma.
Tasko C abscisé lygi 2. o -
1 11 1 . 1 Uz teisingai apskaiciuota
Si==—BD-D4; S;=——1=—. trikampio ABD plota.
2 23 6
2 2P’ o2
Sy = I(Zx— xz) do={ x* - | =2, e 1 | Uz teisingai apskaiciuota
1 3 3 kreivinés trapecijos ADC plota.
S1+Szzl+£:§. v .. .
6 3 6 e | | Uz teisingai gautg atsakyma.
Ats.: § = 2
6
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas

24 3

I budas

Z1=/2 —jbréztiniai e 1 | UZ pastebéjimg ir pagrindima,

kampai, kurie remiasi j t3 kad £1=2/2.

patj lankg AB.

Kadangi £1=22 ir Z1=/3,nes AD | BC,AC | o 1 | Uzijrodyma, kad /2= /3.
— kirsting, tai £2 = /3.

A ABD =A ACD , nes AD — bendra, o 1 | Uz trikampiy
Z2=/3 (irodyta), £ ABD =/ ACD (remiasi j ABD ir ACD lygumo jrodyma.
lankg 4D).

£ BAD = ZCDA (jei trikampiai turi du lygius
kampus, tai ir tretieji jy kampai yra lygis).

Taigi AB =CD.

11 biidas
/1= /2 — ibréztiniai e 1 | Uz pasteb¢jimg ir pagrindima,
kampai, kurie remiasi j ta kad £1=22.
patj lanka AB.

/1=/3,nes AD | BC, AC—kirsting; | e 1 |Uzjrodymg, kad
/2=/4, —nes AD”BC,BD—kirstiné. Ll=22=23=24.
L1=/2=/3=/4.

Z AMB = ZCMD - kryzminiai.
BM = MC, AM = MD , nes trikampiai BMC ir e 1 |UZ trikampiy AMB ir CMD
lygumo jrodyma.

AMD lygiaSoniai.
A AMB = ACMD pagal dvi krastines ir kampa

tarp jy. Taigi,

AB =CD.

111 biidas
Trikampiai AOB, BOC, e 1 | UZ pasteb&jima, kad trikampiai
COD ir AOD lygiaSoniai, AOB, BOC, COD ir AOD
nes kiekvieno dvi lygiaSoniai.

krastinés lygios
apskritimo spinduliui.

1+ /2+/24/3=180° e 1 | Uz teisingai pritaikyta dviejy
kampy prie lygiagreciy tiesiy ir
kirstinés savybg.

Vidaus vienasaliy kampy prie dviejy lygiagreciy
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas

2/2=180°—(L1+£3)
Z AOB =180°-2-/2=180° —(L1+ £3),
ZCOD =180°-2-/4=180° —(L1+£3).

A AOB = AOCD pagal dvi krastines ir kampg tarp | e 1 | Uz teisingai pritaikytg trikampiy
ju. lygumo poZymj.
Taigi, AB =CD.

1V budas

Bréziame skersmen;, e 1 | UZteisingo sprendimo biido

1 1 statmeng stygoms BC ir pasirinkimg.
AD.
A\ y D

Trikampiai AOD ir BOC — lygiaSoniai, todél e 1 | Uzlygiasonio trikampio
aukstinés OM ir ON atitinkamai yra trikampiy aukstinés savybes teisingg
pusiaukrastinés BM = MC, AN = ND. pritaikyma.
BM =MC, BC 1. MN taskai B ir C simetriski e 1 | UZteisingg atkarpy AB ir CD
tiesés MN atzvilgiu. Analogiskai taskai 4 ir D yra simetriSkumo tiesés MN atzvilgiu
simetriski tiesés MN atzvilgiu. 4B simetriSka CD irodyma.

tiesés MN atzvilgiu, tod¢l AB = CD.

25 6
251 2 |\
e 1 | Uz teisingai iSreikStus per x
AB = 4—x .
- atstumus BC ir AB.
K(x) =1000(4 — x) +1250v1 + x~ = o 1 | UZ teisingai sudaryta kainos
= 250(16 —4x + 51 +x? ) funkeijg.
22\ 4
K'(x)=0 Uz teisingo sprendimo biido
e | | pasirinkimg (kritiniy tasky
ieSkojima prilyginant funkcijos
_ 2 iSvestine 0).
K'(x) =250 w e | | UZteisingai apskaiCiuota
VI+x iSvesting (K'(x)).

0.5)c—4\/1+x2 _
V1+x?

.16
9

X =§ arba x = —% (netinka)

25 0

X

e 1 | UZteisingai apskaiCiuotas
kritiniy tasky x koordinates.
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Taskai | Vertinimas

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas
P A= Tl K(x) . . .
4 % S S e 1 | UZ teisingg pagrindima, kad kai
1
0 1 3 4 K (x) x= 1l km kaina bus maziausia.
\ / 3
K'1)<0
K'(2)>0
Ats.: x = 1l km (arba ll)
3 3
26 4
1 biiddas
2 _3e
a 2b e 2 | Po 1 taskg uz teisingg aritmetinés
2a+d) 3(a+2d) ir geometrinés progresijos
P = 2a+d) savybiy taikyma.
Aa+d)’ =3a(a+2d)
a’+2ad +4d? =0 * | | Uz kvadratinés lygties su dviem
D 1242 <0 nezinomaisiais teisingg
e : . diskriminanto iSraiska.
Su bet kuria realia d reikSme ( d #0,nes a #b) ISKTIIINanto Isralska
D <0 ir kvadratiné lygtis sprendiniy neturi. Todé¢l,
kai realieji skaiciai a, b ir ¢ yra trys iS eilés e 1 | Uz teisingg argumentavimg, kad
einantys aritmetinés progresijos nariai, skaiciai tokia geometriné progresija
a,2b ir 3¢ negali biti trys i§ eilés einantys neegzistuoja.
geometrinés progresijos nariai.
Ats.: Negali.
I budas
2 _3c
a 2b e 2 | Po 1 taska uz teisingg aritmetinés
a+c c ir geometrinés progresijos
4 a+c savybiy taikymg.

(a+c)’ =ac
a’+ac+c* =0

D=-3¢*<0

Su bet kuria realia ¢ reikSme (¢ # 0, nes, kai ¢ =0
pagal geometrinés progresijos apibrézima turi biiti
ir b =0, o tada pagal aritmetinés progresijos
apibrézima a = 0, kas priestarauja salygai a #b)
D <0 ir kvadratiné lygtis sprendiniy neturi. Todél,
kai realieji skai€iai @, b ir ¢ yra trys i$ eilés
einantys aritmetinés progresijos nariai, skaiciai
a,2b ir 3¢ negali buti trys i§ eilés einantys
geometrin€s progresijos nariai.

Ats.: Negali.

Uz kvadratinés lygties su dviem
nezinomaisiais teisingg
diskriminanto iSraiska.

Uz teisingg argumentavimg, kad
tokia geometriné progresija
neegzistuoja.
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